



海纳百川，共创未来

---国际教育学院系列迎新活动顺利举行

金秋送爽，风日晴和，在古都妙趣的秋意中，国际教育学院迎来了2018级本科及研究生新同学。我院昌平、学院路两个校区的迎新工作于9月同步展开：9月7日，来自德国、挪威、澳大利亚、俄罗斯、荷兰、中国台湾等30多个国家和地区的80余名研究生新生在我校海淀校区齐聚一堂；13日上午，港澳台侨本科新生家长见面会在昌平校区如期举行，副校长冯世勇和国际教育学院领导出席了新生家长见面会。下午，本科新生开学典礼在刘皇发学术报告厅顺利举行，副校长常保国和121位港澳台侨及29位外国新生们一起，共迎新学期，展望新生活。



迎新典礼上，副校长常保国首先代表学校欢迎各位新同学的到来，他勉励大家自律自主，努力学习，成为学校多元化、国际化的新生力量。随后，学院领导和老师寄语新生，希望他们理解文化差异，尽快融入法大大家庭，在法大快乐成长，学有所成。新生代表林翰瑜、老生代表钱智德、外国留学生代表托马也在之后分别上台发言。



为加强与新生家长沟通，我院还特邀副校长冯世勇参加港澳台侨新生家长座谈会。冯校长对国际教育学院的学生工作给予了高度肯定，并表示学校历来重视国际化与多元化的校园建设，今后也将继续对我院工作给予大力支持。冯校长强调，做好港澳台侨和留学生的服务工作，需要厚植感情，悉心培养，尽职尽责，突出服务，从生活、语言、学习等各个方面帮助新生适应环境，开始新旅程。



国际教育学院 2018 级全体本科新生和老师们合照

伴随着同学们热情的掌声，国际教育学院 2018 级迎新系列活动圆满结束。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。希望 2018 级新生能够在新的人生起点绽放自己的光彩，书写无悔青春，同时也祝愿他们在未来的四年里为法大的“双一流”和国际化建设贡献力量，成为中外文化交流的桥梁和纽带，在法大书写最绚丽的人生篇章！

【迎新】2018 级国际教育学院新生报到

9月12日中国政法大学校园再添新面孔，因为今天，是国际教育学院2018级新生正式前来报到的日子，来自世界各地的新同学齐聚军都山下，准备在此开展四年的大学生活。新生的脸上无不洋溢着对大学生活的向往和期待的笑容，从在签到簿上写下他们名字那一刻，他们便正式扭动了进入法大大门的钥匙。



国际教育学院新生在签到簿上签到

在报到的过程中，虽然程序比较繁琐，但是国际教育学院的老师们和师兄师姐都非常热心为大家答疑解惑，热情的帮助各位新生能够尽快办理入学手续。



在大家的努力之下，截至下午五点，2018级新生报到暂告一段落。在此，感谢老师们和各位工作人员的辛勤付出，也借此欢迎各位新同学正式成为法大人，祝愿大家在这小而美的校园里，度过四年美好的时光。

比较法英文项目新生召开见面会

2018年9月18日，国际教育学院为比较法英文项目的新生与导师组织了见面会。见会开始，王一迪老师首先就新生应注意的学习流程、选课、必修课、选修课的要求等进行了介绍，并回答了学生们提出的问题。

随后，比较法学院院长解志勇教授、张丽英教授、朱明哲老师分别谈了学习比较法应当注意的学术问题，研究热点，平时的学术积累，研究方法等进行了讲解。并回答了学生们有关专业学习的相关问题。比较法是不同的国家或地区法律秩序的比较研究。它可以分为三个不同的层次：叙述的比较法，即外国法的研究；评价的比较法，即比较不同国家的法律制度的异同及其发展趋势；沿革的比较法，即研究不同法律制度之间的现实和历史关系。



【座谈会】国际交流中心举办留学生新老生座谈会

9月19日（周三）下午2点，我院于国际交流中心 B101 会议室为留学生新生举办新老生座谈会。座谈会开始，辅导员梅柳老师首先为留学生们介绍本次座谈会的目的以及对留学生们的意义，并欢迎本次座谈会的特邀嘉宾——托马的到来。在留学生们的掌声中，托马开始分享他在法大学习的经历与经验。



人物简介：

东罗纳·阿达瓦·托马，来自乍得共和国西南部凯比河省，中国政法大学政治与公共管理学院 2014 级国际政治专业本科生，成绩优秀、热爱学习、热衷公益，曾参加图书馆义工、敬老院志愿服务等多项志愿工作。



首先托马向留学生们进行了自我介绍，并让留学生们一一介绍自己，为的是检视他们的汉语水平以及让留学生们更好地认识彼此。

托马表示，法大是一所非常适合学习的学校，学习氛围非常好，并且同学们也都非常热情。同时，他还呼吁留学生们务必努力学习、认真听课。

托马还建议，留学生们上课要多提问，不要因为自己的中文水平还不够好而不敢说中文，学汉语的关键就在于要多说多练。多看中文书，多接触与专业知识相关的词语，且背词语时不能盲目去背，应当与专业知识相符；考试的时候尽自己所能去多写，端正考试态度。

托马以自身为例给留学生们分享到，有效地利用时间才是快速进步的方法，且无论是在校内看书亦或是在校外游玩时都应当抱着学习的态度。我们都应该向托马学习，一步一个脚印，做最优秀的法大人！



【回顾】Oday 系列活动之 2018 学生会秋季素拓顺利举办

2018 年 10 月 28 日，国教学生会举办了「学生会素质拓展活动」，全体学生会成员都一同参与。此次活动旨在透过团体游戏增进学生会成员之间的交流，增进各部门的感情与增加默契。

活动精彩回顾---Part 1 活动讲解



主持人戴宏樑给大家讲解游戏规则

活动精彩回顾---Part 2 轰轰烈烈的撕名牌大战



游戏中还添加了解谜元素，各组之中都着一个间谍，必须找出他们。每一轮结束时，获胜阵营各组根据提示选出其中间谍，输的一方则需先破解惩罚任务才能获取提示。另外还进行了「各组 MVP 竞赛」，每队分别派出一位队员出战，与先前的游戏不同的方面在于 MVP 战会不断缩窄竞技范围，由此来增加游戏的难度，MVP 们的真实实力！比赛最终由绿队获胜并赢得文艺部精心准备的暖手抱枕。



活动精彩回顾--- Part 3 生动有趣的地点打卡

激战过后，文艺部还精心设计了寻宝的环节。问题的内容都是围绕着学校内的地标而出的，简单来说就是猜地名。各个小组穿着不同颜色的马甲穿梭于学校里，找到地标后再合影作证，就完成了最后一个环节任务啦。

通过这次的素质拓展，不仅部员与部长在游戏中增进了友情、增加了默契，部门与部门之间也都变得更加熟络了。

希望在接下来的日子，学生会成员对国教的各项活动都能像今日一般投入，愈战愈勇！



【回顾】Oday 系列活动之万圣节来啦！

传说自公元前五百年，居住在爱尔兰、苏格兰等地的凯尔特人（Celts）把万圣节定为 10 月 31 日，该日是夏天正式结束的日子，也是严酷的冬天开始。那时人们相信，故人的亡魂会在这一天回到故居地在活人身上找寻生灵，借此再生，人们非常害怕，于是就在这一天熄掉炉火、烛光，让死人的魂灵无法找到活人，并把自己打扮成妖魔鬼怪把死人的魂灵吓走。



万圣节是西方的传统节日，而万圣节前夜的 10 月 31 日是这个节日最热闹的时刻。在中文里，常常把万圣节前夜（Halloween）讹译为万圣节（All Saints' Day）。



万圣节前夜，孩子们会提着南瓜灯，穿着各式各样稀奇古怪的服装，挨家挨户地去索要糖果，不停地说：“trick or treat”要是你不肯给糖果，孩子们就会很生气，你将会得到孩子们对你的惩罚。

万圣节游行 Village Halloween Parade 这场大游行是纽约最热闹、最盛大的万圣节活动，每次游行都有超过 5 万人参加，人们穿着各种万圣节服装，僵尸、吸血鬼、女巫、动漫人物等等，整座城市环绕着恐怖又欢乐的气息。



【晚会】金秋相聚北京 海内外月同圆

——暨北京高校港澳台侨学生迎新晚会

金秋九月，由北京市教育委员会、北京市港澳台侨学生教育管理研究会主办，首都师范大学承办的北京高校港澳台侨学生迎新晚会于2018年9月28日18:30拉开帷幕。

此次晚会恰逢中秋余韵，教育部港澳台事务办公室副主任王志伟、国务院台湾事务办公室交流局副局长王振宇、北京市教育委员会副主任黄侃、北京市人民政府港澳事务办公室副主任李辉、首都师范大学党委副书记缪劲翔、国务院台湾事务办公室交流局处长苍军、教育部港澳台事务办公室副处长刘海峰、北京市台湾事务办公室交流交往二处处长金秀清、北京市教育委员会港澳台侨办公室副主任刘文川、北京市港澳台侨学生教育管理研究会秘书长时延安等嘉宾与北京各高校的港澳台侨学子齐聚一堂，共享美好时光，共谱和谐乐章。



来自世界各地的港澳台侨同学为晚会精心准备了节目。中国政法大学的王奥同学和陈志荣同学为大家带来了歌曲《追梦赤子心》，优美而富有爆发力的歌声和充满韵律和节奏感的 rap 成就了这首激励人心的歌曲，点燃了现场的氛围，抒发了中华民族坚韧不拔、勇往直前的优秀品格。



北京华文学院的泰裔姑娘们带来颇具异域风情的舞蹈《泰美》，让我们近距离接触令人沉醉的东南亚文化。





中国人民大学的同学演唱歌曲《家》，表达海内外港澳台侨同胞们对于祖国深沉的热爱。

中国政法大学港澳台教育中心 Education Center of Hong Kong, Macau and Taiwan Students, CUPL



Oday 迎新日“接龙版你画我猜”第一张 vs 最后一张。



Contact Details:

Tel: +8610-58908338

+8610-58908237

+8610-58908240

Email: cis@cupl.edu.cn

Add:

No.25 Xitucheng Road,
Haidian District, Beijing,
China, 100088